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České Budějovice, 22. prosince 2023 

Některé řetězce prodávají kapry lovené nehumánním způsobem 

Prodeje káďových kaprů jsou před Vánoci diskutovaným tématem a některé z obchodních řetězců, 
jako například německý Lidl, se zavázaly neumožnit prodej živých ryb před svými prodejnami a 
nabízejí alternativu v podobě již zpracovaných ryb. Důvodem má podle nich být snaha o zlepšení 
welfare (pohody) zvířat a zároveň o udržitelnější přístup k obchodování s rybami. Kompenzovat tuto 
situaci se ale rozhodly prodejem balených ryb ze zemí, jako je například Polsko, Chorvatsko nebo 
Rusko, u kterých není zřejmé, za jakých hygienických podmínek došlo ke zpracování ulovených ryb a 
jak byl dodržen teplotní režim u takového zboží. Ryby, původem pocházející z Ruské federace, jsou 
navíc loveny destruktivními metodami, a to za použití tenatních sítí. České ryby naopak garantují 
kvalitu, původ a dohledatelnost způsobu chovu, usmrcení i jejich následné zpracování.  

Před Vánoci někteří prodejci kaprů deklarovali, že nebudou napřímo prodávat a zprostředkovávat 
prodeje živých ryb před svými prodejnami, a to z důvodu údajného zlepšení jejich welfare.  

„Rádi bychom uvedli na pravou míru, že ryby prodávané z kádí a jejich usmrcování splňují podmínky 
platných právních předpisů, které Státní veterinární správa intenzivně a důsledně kontroluje. Mezi ty 
patří například umístění ryb ve vhodných podmínkách či omezení jejich zbytečného stresu například 
nevhodnou přepravou, manipulací s rybou či při usmrcování“, vysvětluje RNDr. Michal Kratochvíl, 
Ph.D., ředitel Rybářského sdružení České republiky. Více o těchto podmínkách a právních předpisech 
je k nalezení na stránkách veterinární správy (svscr.cz). 

Kompenzace zákazu káďových prodejů dovozem z jiných zemí 

Zatímco někteří prodejci nabízí v sortimentu tohoto tradičního vánočního českého kapra, jiní se 
rozhodli jako kompenzaci svého vlastního zákazu káďového prodeje volit dovoz ryb z jiných zemí, a to 
například z Polska, Ruska či Chorvatska. Děje se tak i přesto, že Česká republika je rybníkářskou velmocí, 
která je v produkci kaprů plně soběstačná, přičemž polovinu této produkce sama vyváží, především do 
okolních zemí. Do České republiky jsou tak na velké vzdálenosti dováženy zpracované ryby nižší 
hygienické a senzorické jakosti ze zahraničí, což se neslučuje s tvrzeními těchto řetězců, které samy 
deklarují snahy o udržitelnější přístup. Takto dovezené rybí produkty bývají navíc nabízeny v 
maloobchodě za dumpingové ceny, kdy například cena polského kapra půleného v aktuálně akční 
nabídce je ve zmíněném německém diskontním řetězci nižší, než je běžná spotřebitelská cena na trhu 
se živou rybou. 

Na rozdíl od tradičního prodeje živého či zpracovaného českého kapra, který splňuje veškeré standardy 
i požadavky platné legislativy, se tento diskont rozhodl prostřednictvím slovenského dodavatele 
dovážet zmražené kapry původem z Ruska. „V těchto zemích je běžnou praxí lov tenatními sítěmi, to 
znamená, že na těchto sítích se ryba oběsí, zaháknutá většinou za skřele do té doby, dokud vysílením 
neuhyne nebo nedojde k jejímu vylovení. Pokud je tohle v souladu s principy dodržování zásad welfare 
ryb, pak tomuto pokryteckému přístupu absolutně nerozumím a zákazník musí být tímto přístupem 
maten“, vysvětluje Michal Kratochvíl. 
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Rybářské sdružení ČR se tak striktně vymezuje proti tomuto způsobu lovu a prodeje kaprů českým 
zákazníkům.  

Čeští rybáři zároveň před několika týdny na Mendelově univerzitě v Brně představili certifikaci kvality 
Udržitelný chov ryb, která garantuje například tradiční způsob chovu a výlovu ryb, jejich český původ, 
stejně jako kvalitní maso bez toho, aby se tyto produkty musely dovážet z jiných zemí Evropské unie či 
snad ze zemí třetího světa. 
 
Kontakt pro bližší informace: RNDr. Michal Kratochvíl, Ph.D., +420 608 943 339, kratochvil@cz-
ryby.cz, Rybářské sdružení České republiky 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

V diskontním řetězci zakoupené balení mraženého kapra původem z Ruska, uloveného do tenatních sítí 
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V diskontním řetězci zakoupené balení porce kapra původem z Polska, s neodstraněnými šupinami, ploutvemi a 

šedavým bakteriálním povlakem 


